

# 陈吉宁围绕贯彻落实全国两会精神在高科技企业开展专题调研 在新领域新赛道跑出加速度

**本报讯** 市委书记陈吉宁昨天下午围绕贯彻落实全国两会精神,在高科技企业开展专题调研,深入听取企业意见建议,进一步推动工作对接、服务对接,支持企业心无旁骛深耕发展。陈吉宁指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照全国两会部署要求,聚力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,加力提升为企服务和惠企政策的针对性有效性,支持更多高增长企业在创新生态和产业生态构建上充分发挥龙头牵引作用,在事关未来发展新领域新赛道跑出加速度、抢占最前哨。

上海智元新创技术有限公司致力于人工智能与机器人技术深度融合,着力打造

具有国际竞争力的具身智能机器人产品并积极推动构建先进的应用生态,去年年底实现规模化量产,智元通用具身机器人累计下线超过1000台,运用于交互服务、柔性智造、特种作业、科研教育及数据采集等场景。陈吉宁一行首先来到智元机器人张江数据采集中心。这里搭建了家用、商用、工业等多类实际作业场景,部署百余台人形机器人,用于端到端的数据采集,满足多维度行业应用场景需求,加速机器人技术研发和应用。市领导仔细观察人形机器人数据采集场景及强化学习效果,与研发团队深入交流,听取他们对行业发展的研判和技术路径的分析,勉励大家始终保持战略

敏捷,持续深耕具身智能,聚力核心技术攻关,为推动机器人在各领域加快拓展普及展现更大作为。

随后,陈吉宁来到智元机器人公司总部,察看各型号人形机器人功能演示,了解最新产品研发进展,主持召开座谈会,与公司核心团队深入交流,听取公司战略布局、重点业务进展情况和下一步发展设想及有关意见建议,逐一回应企业发展诉求,对企业关心的生态、模型、算力、语料、资本、人才等要素支撑,明确对接部门单位。陈吉宁说,机器人产业正迎来重大战略机遇期和爆发期。要进一步深化认识、把握机遇,围绕产业生态和全产业链持续用力、久久为

功,在底层技术上持续攻坚突破,在场景应用上加大创新力度,在产业链上下游企业协同发展上更好发挥龙头牵引作用。要坚持开放创新、协同创新,更好发挥企业主体作用,持续深化科技创新和产业创新融合,不断构筑发展新优势,提升企业核心竞争力。相关部门和区要结合深化实施重点企业“服务包”制度,把常态化服务对接不折不扣落到实处,及时解决企业发展的具体问题,不断提高政策服务的整体性、清晰性、便利性,加快培育更多机器人领域的独角兽企业、瞪羚企业,全力打造更具竞争力的优势特色产业集群。

副市长陈杰参加调研。

## 陈吉宁:一以贯之做好扩绿兴绿护绿大文章 推动“公园城市”建设走深走实

与龚正黄莉新胡文容朱忠明等到徐汇西岸参加全民义务植树活动

**本报讯** 春风吐绿、大地回暖,申城处处生机勃勃,正是植树的好时节。昨天上午,市领导陈吉宁、龚正、黄莉新、胡文容、朱忠明等来到徐汇西岸自然艺术公园二期地块植树点,参加全民义务植树活动。陈吉宁指出,增绿就是增优势,植树就是植未来。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真践行人民城市理念,一以贯之做好扩绿、兴绿、护绿的大文章,因地制宜打造高品质绿色生态空间,推动“公园城市”建设走深走实,更好彰显人与自然和谐共生的美丽上海新气象。

推动黄浦江岸线南拓北延贯通开放,是上海拓展优化绿色生态空间的一项重要举措。徐汇西岸自然艺术公园二期位于黄浦江

和环城生态公园带交汇处,植树点所在区域原为企业生产用地,经过拆除腾退和环境整治,计划打造成集自然生态、亲水互动、旅游休闲于一体的多元活力主题公园。陈吉宁一行来到植树点,挥锹培土,接连种下白玉兰、朴树、乌桕、榉树、红豆杉等树种,现场一片火热景象。

植树期间,市领导听取我市加快推进“公园城市”建设工作汇报,了解徐汇滨江及西岸自然艺术公园规划建设情况,就进一步做好植树增绿工作、推进美丽上海建设同相关负责同志深入交流。陈吉宁指出,加快经济社会发展全面绿色转型,必须筑牢生态基底、着力构筑生态优势。要进一步深化对超大城市生态环境保护的认识和系统谋划,尊崇自然、

顺应规律,注重培育乡土树种,不断增厚“绿色家底”,提升城市生态韧性。坚持把最好的资源留给人民,用优质的供给服务人民,持续提升生态空间品质,加强水岸联动、资源整合、功能复合,推动园林、文化、体育等融合发展。要结合“十五五”规划编制,精心做好前瞻研究,在扩绿、兴绿、护绿上拿出更多实招硬招,推动“公园城市”建设不断取得新成效。要创新方式方法,畅通参与渠道,把各方面力量更好调动起来,进一步形成“绿化上海、人人尽责”的良好氛围。

市委常委李仰哲、吴伟、赵嘉鸣、陈通、张为、李政、华源和市人大常委会、市政府、市政协负责同志等参加了义务植树活动。

**本报讯** 上海市

建设现代海洋城市工作领导小组会议昨天召开。市委副书记、市长、领导小组组长龚正指出,上海依海而生、因海而兴,要深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,在市委的坚强领导下,勇担兴海强国使命,推动现代海洋城市建设实现更大跃升,奋力打造国际领先的现代海洋城市、中国特色海洋强国建设引领区。

龚正指出,过去一年,上海现代海洋城市建设取得积极成效,海洋经济综合实力迈上新台阶,国际航运中心建设实现新突破,海洋科技创新展现新成效,海洋生态文明建设取得新进展。

龚正指出,要聚焦重点抓突破,高质量推动现代海洋城市建设。要聚力推进上海国际航运中心建设,促改革、促转型、促联通。在系统集成、优化拓展上下更大功夫,整体谋划、协同推进重点改革任务,持续放大已有首创成果的示范引领效应,加快数字化、智能化、绿色化转型,持续提升上海港的国际连通度和运转效率。要聚力培育发展海洋新质生产力,提升海洋科技创新能力,打造海洋战略科技力量,掌握关键核心技术。推进现代海洋产业体系建设,持续强化海洋先进制造业硬实力,不断抢占价值链高端。持续提升海洋现代服务业竞争力,做足邮轮经济。同时,强化资金、人才、海洋空间资源等要素保障。要聚力推进海洋生态文明建设,加强海洋生态保护,强化近岸海域污染治理和海洋生态修复,加快构建陆海统筹、江海联动的一体化保护修复格局,提升海洋生态韧性,灾害防御安全屏障。

龚正指出,建设现代海洋城市是一项事关长远的系统工程。要压实责任、合力推进,提升能力、主动担当,坚持干字当头,凝聚现代海洋城市建设的强大合力。要完善海洋产业、人才、财税等政策体系,激发各类涉海经营主体活力,编制好海洋发展“十五五”规划。

市领导吴伟主持会议,张小宏作工作部署。市建设现代海洋城市工作领导小组办公室作工作汇报,市科委、市教委、临港新片区管委会作交流发言。

龚正出席领导小组会议,要求奋力打造国际领先的现代海洋城市、中国特色海洋强国建设引领区

推动现代海洋城市建设更大跃升

## 深化调查研究 精准建言资政

市政协委员学习会传达学习总书记重要讲话和全国两会精神 胡文容主持

**本报讯** (记者 解敏)昨天,上海市政协举行委员学习会,传达学习2025年全国两会精神。市政协主席胡文容主持会议并指出,要按照中央和市委部署要求,深入学习贯彻全国两会精神,引导动员全市广大政协委员、各党派团体和各族各界人士,坚定信心、团结奋进,推动上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。

会上,胡文容传达了习近平总书记在两会期间的重要讲话精神。他指出,这次全国两会是在奋力实现“十四五”规划目标任务,全面谋划“十五五”时期我国发展的关键时

刻召开的一次重要会议。两会期间,习近平总书记就发挥经济大省挑大梁作用,建设教育强国、科技强国、人才强国,加强国防和军队建设等重大问题发表了一系列重要讲话,为在新时代新征程上奋力推进中国式现代化提供了根本遵循、注入了强大动力。

胡文容强调,我们要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,与学习贯彻习近平总书记在考察上海重要讲话精神和全国两会精神结合起来,深刻领会精神实质,准确把握核心要义,更好把各方面

智慧和力量凝聚到贯彻落实党中央决策部署上来。要深刻认识过去一年我国发展取得的重大成就和当前面临的复杂形势,提高政治站位,深化思想认识,充分发挥统一战线组织功能,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职的中心环节,进一步坚定推进高质量发展的信心和决心。要深刻把握年度工作目标的部署安排,把服务中国式现代化建设作为工作主线,进一步深化调查研究,更加精准建言资政,助力谱写中国式现代化上海新篇章。要深刻把握新时代人民政协工作的新使命,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,着力以改革创新精神强化履职能力建设,推动上海政协工作守正创新、提质增效,更好发挥人民政协的制度优势和治理效能。

市政协副主席肖贵玉传达有关精神,副主席陈群、金兴明、黄震、虞丽娟、寿子琪、邵志清出席。

## 南京路步行街再添商业“新物种”

名创优品IP乐园(MINISO LAND)全球壹号店近日落户南京路步行街。作为名创优品IP乐园全球首个场景式IP联名集合店,该门店占地面积近2000平方米,以其独特的“超级IP+超级门店”的创新模式,为消费者和玩家带来了丰富多样的潮流联名商品,更提供了沉浸式的休闲与娱乐体验。

进入这一步行街的商业“新物种”,犹如踏入了一个梦幻IP乐园,Hello Kitty、库洛米、大耳狗、史迪奇、小马宝莉、草莓熊、Chiikawa、芭比、维尼熊、Loopy、史努比、小黄人、疯狂动物城、宝可梦等知名IP悉数登场,琳琅满目,令人目不暇接。杨建正 摄影报道

